

南海推出医师执业证书“秒办秒批”服务

最快5分钟完成 证件包邮到家

珠江时报讯 记者黄婷报道 8月19日是第七个中国医师节,南海区上线发布了医师执业证书“秒办秒批”服务,为奋战在一线的医生们送上一份特别的礼物。

医师执业证书“秒办秒批”

即日起,医生们办理跨省增加执业机构、变更执业地点、变更主执业机构、补办、注销执业证书等5项业务,无需再到线下办事大厅提交材料,只需通过“民科微服务”公众号和“佛山南海通plus”小程序在线办理即可,并享受结果秒出、证件包邮

到家的贴心服务。

据统计,目前南海区登记在册的医师近9000人。医师执业证书是医疗从业人员合法执业的重要凭证,2023年全区办理医师执业证书注册、变更、补办和注销业务近2000件。

过去,申请人办理医师执业证书相关业务,需提前在“民科微服务”公众号进行申请并经执业机构审核确认,同时准备好申请表、医师执业证书、聘用证明和身份证件等材料,亲自前往镇(街道)行政服务中心窗口办理,待业务部门完成审批后,再到窗口领取结果物,需要往返跑动。

为让医务工作者减少办事

时间和成本,南海区卫生健康局、政务服务和数据管理局联合推出医师执业证书五个事项“秒办秒批”服务。符合条件的医生们在完成“民科微服务”公众号的申请后,只需用手机登录“佛山南海通plus”小程序,刷脸确认身份信息,授权调用电子证照,上传材料,填写邮寄信息即可完成办理。这种全流程网办、“24小时不打烊”的新模式,让医生们可以随时随地申办业务,切实解决申请人上班忙、请假难、往返跑等堵点难题。

该项服务的推出,还将该业务的审批时限从5个工作日缩短至最快5分钟完成。同时,申

请人还可享受医师执业证书结果物的免费包邮服务,真正实现“零跑动”办成事。

南海推出“智能办”服务134项

据悉,此次上线的医师执业证书“秒办秒批”服务,是南海继推出孕检、产检、儿童保健电子券及护士执业证书秒批等便民服务之后,在医疗卫生健康+政务服务领域进行的持续升级和优化。至今,南海已推出“智能办”服务134项,覆盖医疗、养老、教育、文体和企业开办等多个领域,业务办理量超过1117万笔。

该项改革的成功推出,得益

于南海对大数据、机器人流程自动化等新技术的充分应用,以“数据跑”代替“群众跑”,以机器审批代替人工审批,大幅提升审批效率,为基层工作人员减负,推动政务服务由人力服务型向人机交互型转变,由经验判断型向数据分析型转变,让政务服务更加贴心、高效、透明。

区政数局有关负责人表示,下一步南海将坚持以“数字政府”建设为抓手,夯实“高效办成一件事”发展底座,推动更多政务服务事项实现智能办理,为企业群众提供精准化、个性化的优质服务,让更多市民感受到南海的“政务服务温度”和“数据跑腿速度”。

南海有轨电车1号线迎来开通运营三周年

总客运量超1600万人次

珠江时报讯 记者郭仲明 区勇坚 刘贝娜摄影报道 8月18日,南海有轨电车1号线迎来开通运营三周年。过去三年,这条穿梭于千灯湖、映月湖、文翰湖三大板块之间的交通动脉,见证了无数旅途的温馨与舒适,谱写了现代城市便捷交通的新篇章,与时代脉搏同频共振,与市民乘客同心共行。

“搭乘有轨电车和地铁有什么票价优惠?”“在车站遗失了物品怎么办?”早上9时30分,在南海有轨电车1号线蟠岗站站厅,“站长有约”如约而至,站长们与市民面对面交流,解答大家关心的问题。

现场还设置了以“‘3’耀南海,幸福号专列”为主题的互动区域,“EMOJI猜谜”“i人e人投投乐”“脱单服务区”等摊位吸引不少市民前来互动。

据统计,当天共有近千名市



■南海有轨电车1号线蟠岗站。

民来到蟠岗站参与活动。“我住在桂城平西,经常乘坐南海有轨电车1号线,能快速到达千灯湖

商圈或广州南站。这次活动形式创新有趣,奖品也非常丰富。”市民川先生说。

自2021年8月18日开通运营至今,南海有轨电车1号线总客运量达1602.0万人次,运

行图兑现率为99.99%,列车正点率99.99%。作为国内首条实现全线独立路权的有轨电车,自2024年起,南海有轨电车1号线多次刷新客流量纪录,单日客流量最高达3.8万人次,日均客流量突破2.14万人次。

南海有轨电车1号线不仅是一条轨道交通线,也是资源要素流通线,更是网红城市的活力体验线。它一方面串联起城市的重要历史文化,展现传统文化底蕴和精神,另一方面汇聚科教产业、休闲文旅、时尚潮流,彰显城市活力和张力,是连接城市传统和现代文化的“桥梁”。它为城市发展注入了力量和速度,让市民生活更加便捷,让南海前进的脚步越发“矫健”。

接下来,南海有轨电车1号线将继续履行使命,把每一位乘客安全送达目的地。

南海区举行送科技进基层活动

现场设摊科普热敏灸知识

珠江时报讯 记者彭美慈 通讯员李婧潼摄影报道 科普热敏灸与养生健康知识、普及眼科疾病预防知识、学习家庭养花技巧……8月16日,“提升全民科学素质 助力‘百万工程’”2024年佛山市南海区送科技进基层活动在桂城映月湖环宇城举行,为市民带来一场别开生面的“科普盛宴”。

当天的活动采用科普服务、科普基地展示、互动游戏等形式,现场设置13个活动摊位,涵盖热敏灸知识宣传、防震减灾科普宣传、植物栽培讲解和医疗卫生、保健科学知识咨询服务等诸多内容。

什么叫做“热敏灸感”呢?热敏灸治疗哪些病症?热敏灸疗法与传统灸有什么区别?活动现场,广东省中西医结合医院开展热敏灸科普系列活动,推动热敏灸服务走进千家万户。摊位现场人流涌动,热敏灸宣传册子、各种中医药特色方剂吸引不少市民围观了解。

今年6月,佛山市南海区热敏灸医院建设项目启动,将以广东省中西医结合医院(沙头院



■热敏灸科普等摊位吸引了众多市民前来了解。

区)作为南海区热敏灸医院实体建设,这也是全省首家热敏灸医院项目。

热敏灸技术是艾灸技术的延展,也是迄今为止联合国向世

界推广的唯一一项原始创新中医药技术。有别于传统灸法,热敏灸的特点是探查热敏穴位灸出得气,对过敏性病症、男性前列腺病症、女性宫寒病症、脊柱

关节肌肉痛症、亚健康等虚寒湿瘀诸症有着良好疗效。

“热敏灸简便易学、操作方便,拥有不接触人体、无伤害、无痛苦、无副作用药效明显等特

点,自南海大力推行热敏灸疗法以来,许多市民都表现出浓厚的兴趣。”广东省中西医结合医院事业发展科干事王珍表示,希望此次活动让更多市民对热敏灸疗法有更深入的了解,学到一些日常可用到的中医药保健知识。

另一边,佛山植物园科普团队在活动中设置了“茶花知识连连看”有奖小游戏,通过游戏科普茶花相关林业科技知识,并现场展示精美的植物及昆虫标本,展示生物多样性魅力,科普生物多样性保护知识,受到了家长与小朋友们的热烈欢迎。“在这里,孩子不仅能够学习到关于植物的知识,还能在这个过程中培养专注力,这是非常有益的活动。”家长黄女士点赞本次送科技进基层活动。

近年来,南海科普氛围愈发浓厚,已形成独具特色的科普工作格局,拥有全区认定的各级科普教育基地62个;建立了一支优秀的科普讲师团队,每年开展的科学课程和科普知识竞赛活动超100场次,参与的学生超25万人次。

商户学短视频制作 打造IP吸引流量

珠江时报讯 记者严佳瑶报道 8月16日,“网聚正能量 助力百千万”——2024年网络传播进社区助力“百千万工程”暨网络正能量“进村入户”“进群入圈”工程系列交流活动在桂城举行,来自市、区、街道及社区约150名代表参加。

此次系列交流活动旨在为基层单位提供互联网传播工作交流互鉴的平台,通过专业讲授和经验分享更好地服务社区工作,赋能基层治理。同时通过链接优势网络资源,提升基层网络宣传水平,助力讲好“百千万工程”生动故事,激发高质量发展发展新动能。

现场,佛山传媒智库互联网传播专家讲师团成员、亿企播(深圳)科技有限公司总经理王军古带来《数字传播与短视频拍摄》课程。王军古结合网络热点案例和平洲玉器珠宝产业的实际,分享了短视频发展趋势与实操方法,以及如何通过短视频制作、电商营销、私域运营来打造IP,汇聚更多流量,以流量促新发展。

在交流互动环节,参会人员共同探讨社区商家如何通过网络营销带动收入增长、区域产业如何塑造品牌形象等话题。

“这次培训导师带来的趋势、策略和案例,让我收获满满!”平东社区一玉器商户说。



口舌之争持刀报复 激情杀人被判死刑

■案情简介

罗某与妻女申某、小罗在乘车回家的过程中,因琐事与余某发生了口角,期间,申某打了余某耳光,余某声称要报复。当晚20时许,余某从家中带上水果刀来到罗某家门口,双方再次发生争吵撕打。在此过程中,余某用水果刀刺向罗某腹部,致罗某死亡。一审判决余某犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。

■防范提醒

近年来,因各种压力导致人心浮躁,很多人遇到事情往往以“激情冲动”作为宣泄情绪的手段。当人们因为一些鸡毛蒜皮的小事发生口角争执后,容易因冲动采取暴力手段解决问题,甚至激情杀人。但一时的冲动,不仅不能取得想要的结果,还会给双方家庭带来巨大伤痛。上述案例中,余某和罗某一家平常没有大的矛盾,只是因为一次相遇发生了口角,如果双方相互退让一步,就能避免惨案发生。

南海区普法办提醒,生活中可能偶发一些微小的摩擦,一定要保持理智,清楚冲动的后果,通过文明、平和的方式解决摩擦。过激的语言、暴躁的行为可能导致小的摩擦演变为争吵斗殴,甚至引发悲剧的发生。

■相关法条

《中华人民共和国刑法》第二百三十二条规定,故意杀人的,处死刑、无期徒刑或者十年以上有期徒刑;情节较轻的,处三年以上十年以下有期徒刑。

第二百三十三条规定,过失致人死亡的,处三年以上七年以下有期徒刑;情节较轻的,处三年以下有期徒刑。本法另有规定的,依照规定。

第二百三十四条规定,故意伤害他人身体的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制。

犯前款罪,致人重伤的,处三年以上十年以下有期徒刑;致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。本法另有规定的,依照规定。整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰 南海普法

